

**Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение
детский сад № 63 г. Михайловск
(МКДОУ детский сад № 63)**

623080, Свердловская область, Нижнесергинский район, г. Михайловск, ул. Орджоникидзе, 182-а
тел.(343-98) 27-163 эл.адрес: mbdou-ds63@mail.ru

**Сценарий фестиваля патриотической песни
"А песни тоже воевали"**

Выполнила: Загруддинова В. А.

г. Михайловск

Вход детей под песню «Майский вальс» (со цветами, с флагами, с голубями)

Ведущий:

Добрый день, дорогие ребята и уважаемые гости. Ожидая весну, мы живем в преддверии самого светлого праздника – День Победы. Право на мирную жизнь отстояли в ту войну ваши прапрадедушки и прадедушки. Все люди всегда будут им благодарны. В жестоких боях и сражениях отстояли этот радостный день и попросили нас никогда не забывать об этом.

Песня «Прадедушка» (соло, все группы)

Ведущий: 77 лет назад закончилась Великая Отечественная война победой над фашистской Германией. Путь к великой победе был трудным, долгим, но героическим.

Сегодня будет день воспоминаний

И в сердце тесно от высоких слов.

Сегодня будет день напоминаний

О подвиге и доблести бойцов.

Сегодня в нашем детском саду необычный праздник. Мы открываем первый Фестиваль патриотической песни «А песни тоже воевали». Давайте поприветствуем участников сегодняшнего фестиваля – это ребята старшей и подготовительных групп.

На нашем фестивале прозвучат песни, рождённые войной, которые с первого дня Великой Отечественной войны прошли вместе с солдатами до победного праздничного салюта.

Призывно и тревожно звучали в дни войны слова песни А. Александрова «Священная война»: - «Вставай, страна огромная, вставай на смертный бой.

фонограмма фрагмента песни «Священная война», показ презентации

Ведущий: Немецкие захватчики напали на нашу страну неожиданно, без объявления войны, 22 июня 1941 года. Каждый был готов встать на защиту нашей Родины. Каждый день эшелоны увозили красноармейцев на фронт. Родные и близкие провожали их со слезами на глазах. Но с верой в победу. Песня помогала солдатам преодолевать трудности и лишения фронтовой жизни, поднимала боевой дух. Как верный друг, она не покидала фронтовика в минуту грусти, скрашивала разлуку с родными и близкими. Она шла с солдатом в бой, вливала в него новые силы, отвагу, смелость и солдаты шли в бой.

И так мы начинаем наш Фестиваль «А песни тоже воевали».

Песни военных лет – это песни о героизме и мужестве, о солдатской дружбе.

Грозно танки в бой идут.

Танкисты вас не подведут,

С боем города берут,
Песню весело поют.

Песня «Три танкиста» (под. гр. А)

«Три танкиста, три весёлых друга» стала одной из самых известных и популярных военных песен.

Ведущий: В перерывах между боями бойцам помогали сохранять боевой дух артисты и музыканты. На фронте не было концертных залов. Артисты выступали прямо под открытым небом – на грузовиках или просто на полянах.

Песню про синий платочек,
Тихо запел патефон.
Крутится в вальсе пластинка,
Слышим мы голос родной.
Синенький скромный платочек
Зовет танцевать нас с тобой.

Танец «Синий платочек» (ст. гр. А)

Ведущий: Дорогой ценой досталась нам Победа. Многие солдаты не вернулись домой. Много горя принесла война и взрослым, и детям.

Но никто не забыт, и не что не забыто.

В День Победы в скорбном молчании склоняем головы в память тех, кто отдал свои жизни за нашу Родину.

Минута молчания

Ведущая: Казалось бы, все тяготы и страдания военного времени не оставляют места для песен... Тем не менее, песня всегда сопровождала солдата в походе, на привале...

В холодные вечера, в минуты затишья между боями, солдаты отдыхали, сидя у костра, чинили себе одежду, чистили ружья, вспоминали мирные дни, письма писали тем, кто был так далек.

Сценка «Привал» (ст. гр. А)

(Выходят дети, переодетые в военную форму (пилотки, накидки на плечи), они держат в руках автоматы, ружья через плечо, гармонь. «Солдаты» идут друг за другом, затем через центр зала в колонне, расходятся направо и налево и усаживаются в центре зала у «костра», в полукруг. Каждый занят своим делом: кто-то чистит тряпкой ружье, кто-то «пишет письмо», кто-то лежит на боку, подперев голову рукой, и смотрит на огонь, смазывают винтовки, чистят сапоги, читают письма. Девочки – медсёстры перебинтовывают раненых, скатывают бинты)

1. Давно мы из дома. Огни наших комнат
За дымом войны не видны.
Но тот, кого любят,
Но тот, кого помнят,

Как дома и в дыме войны!

2. Мы скоро вернемся. Я знаю. Я верю.
И время такое придет:
Останутся грусть и разлука за дверью,
А в дом только радость войдет.

3. Здравствуй, дорогой Максим,
Здравствуй, мой любимый сын,
Я пишу с передовой
Нынче у нас передышка,
Завтра утром снова в бой.

4. Медсестра: Пушки грохочут, пули свистят.
Ранен осколком снаряда солдат.
«Давай, поддержу,
Рану твою я перевяжу!»

5. Мы помним всех, кто пал в сраженьях,
Друзей, погибших, фронтовых.
Они все это время с нами,
Они живут среди живых.

6. Не грусти, солдат, верь в победу,
и она обязательно придет!

7. А ну-ка солдат, где твоя боевая подружка – гармонь? Сыграй нам для души! (Один из детей берет в руки гармонь.)

Песня «В землянке» (ст. гр. А)

Ведущий: Солдаты шли на смертный бой, сражались, не жалея жизни, но враг был силен, все дальше и дальше продвигался к городам нашей Родины. Все жители городов готовились к обороне. Многие уходили на фронт прямо со школьной скамьи. Разбросала война молодых ребят кого в танкисты, кого в связисты, кого в телефонисты, кого в разведчики, кого в моряки.

Танец «Яблочко» (под. гр. Б)

Ведущий: Ну, а эту песню
Все в России знают.
И на празднике её
Часто вспоминают.
Её бойцы в окопах напевали,
И в честь её орудия назвали.

Песня «Катюша» (под. гр. Б)

Ведущий: Эскадрилья лётная – отважные пилоты,
В небо поднимают асы самолёты,
Все отважны, как один
Держат курс свой на Берлин. Для вас, уважаемые гости, представим танец «Небо».

Танец «Небо» (под. гр. А)

Ведущий: Песня, которая сейчас прозвучит, в годы Великой Отечественной войны стала настоящим гимном жизни. Любовь к близким, родным, вера и надежда встретиться вновь помогли бойцам выжить в эти суровые дни.

Песня «Темная ночь» (Исполнение педагогами)

Ведущий: Шли солдаты в летний зной и зимнюю стужу, шли навстречу пулям и огню. До самой победы. Сколько тягот и лишений пришлось пережить нашим воинам, чтобы однажды услышать долгожданную песню. «Этот День Победы порохом пропах

Это праздник с сединою на висках...» - Когда мы слышим слова этой песни, нередко даже слезы наворачиваются на глаза. Все вы, наверное, догадались, о какой песне идет разговор. Да, это песня “День Победы”

Песня «День Победы» (перестроение всех групп с атрибутами)

Ведущий: Нам нужен мир на всей планете!

Стихи:

1. Никогда забыть не сможем
Мы про подвиги солдат
«Мир для нас всего дороже!»
2. Нам нужен мир: тебе и мне, и всем на свете детям.
И должен мирным быть рассвет, который завтра встретим.
3. Нам нужен мир, траву в росе, улыбочное детство.
Нам нужен мир, прекрасный мир, оставленный в наследство!
4. Нам нужно бегать, прыгать, петь и говорить друг с другом.
О чем угодно говорить, об играх и забавах.
5. Нам нужен мир, чтоб строить города, сажать деревья.
Его хотят все люди доброй воли. Нам нужен мир: Навеки! Навсегда!

Ведущий: И жизнь и песня неделимы, пока мы живы – будем петь! И такими мирными словами мы завершаем наш фестиваль «А песни тоже воевали»

Награждение участников.